

Мировая экономика и международные отношения, 2023, № 11

Сучков, М. А. Адаптивное лидерство в условиях “двойного сдерживания”: образ действия США в меняющемся миропорядке / М. А. Сучков // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 5-14. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161187/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена исследованию режимов адаптации Соединенных Штатов Америки к изменениям в окружающей международной среде.

Автор: М. А. Сучков, кандидат политических наук, доцент, МГИМО МИД России, РФ.

Цветкова, Н. А. Цифровое противостояние США и КНР: экономическое и политическое измерения / Н. А. Цветкова, А. Н. Сытник // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 15-23. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161188/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Цифровое противостояние – конкуренция между США и КНР в сфере разработки, производства, использования и контроля за цифровыми продуктами и социальными сетями – приобретает все более острый характер. Администрация Дж. Байдена взяла курс на создание цифрового разрыва с Китаем, ограничивая доступ к американским инновациям и создавая антикитайский альянс в киберпространстве.

Авторы:

Н. А. Цветкова, доктор исторических наук, Санкт-Петербургский государственный университет, РФ;

А. Н. Сытник, кандидат политических наук, Санкт-Петербургский государственный университет, РФ.

Зуенко, И. Ю. Российско-китайское сближение в контексте соперничества КНР и США: поиск отправной точки и оценка перспектив / И. Ю. Зуенко // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 24-34. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161189/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена анализу сотрудничества России и Китая в контексте отношений двух стран с США. Ставится под сомнение точка зрения, согласно которой нынешнее сближение РФ и КНР вызвано охлаждением между этими государствами и Западом в XXI в.

ПРАВА

Автор: И. Ю. Зуенко, кандидат исторических наук, МГИМО Университет МИД России, РФ.

Кузнецов, Н. Д. Принципы американского подхода к КНР: политическая конфронтация / Н. Д. Кузнецов // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 46-57. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161191/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье анализируется документ, определивший американскую политику в отношении Китая, – “Стратегический подход Соединенных Штатов к отношениям с Китайской Народной Республикой”. Исследуются политические принципы, заложенные в нем и отражающие фундаментальное представление американского истеблишмента о Китае и его стратегии. Предлагается их научное обоснование. Демонстрируется, каким образом следование этим принципам трансформировало американский подход к КНР.

Автор: Н. Д. Кузнецов, аспирант, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ.

Цветков, И. А. Роль конгресса США в разработке и осуществлении политики “стратегической неопределенности” в тайваньском проливе / И. А. Цветков // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11 - С. 58-69. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161192/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассмотрена эволюция политической стратегии США в отношении тайваньской проблемы.

Автор: И. А. Цветков, кандидат исторических наук, доцент, Санкт-Петербургский государственный университет, РФ.

Тимофеев, И. Н. Санкции США против Китая и России: сравнительный анализ / И. Н. Тимофеев // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 70-79. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161193/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Анализ политики санкций США в отношении Китая и России выявил существенные расхождения как в наборе используемых ограничительных мер, так и в их количестве и жесткости применения. В случае ухудшения отношений США и КНР разница может быть нивелирована.

Автор: И. Н. Тимофеев, кандидат политических наук, доцент, МГИМО МИД России, РФ.

Михеев, В. В. Китай: возможно ли всеобщее процветание? / В. В. Михеев, С. А. Луконин, И. В. Вахрушин // Мировая экономика и международные

ПРАВА

отношения. – 2023. - № 11. - С. 89-98. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161195/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Стратегическое противостояние с США и повышающаяся критичность структурных проблем в экономике заставляют Пекин активизировать реализацию национальных программ развития, главными из которых являются общее “великое возрождение китайской нации”, а также “всеобщее процветание” и “двойная циркуляция”. В статье рассматривается политика всеобщего процветания.

Авторы:

В. В. Михеев, академик РАН, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ

С. А. Луконин, кандидат экономических наук, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ:

И. В. Вахрушин, кандидат экономических наук, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ.

Кашин, В. Б. Политика КНР по строительству силового компонента системы стратегического сдерживания в 2020-е годы / В. Б. Кашин // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 99-101. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161196/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

На основании китайских документов и публикаций рассматривается эволюция подходов руководства КНР к тематике стратегического сдерживания с конца 2010-х годов, вылившаяся в начале 2020-х в существенные коррективы оборонной политики страны.

Автор: В. Б. Кашин, кандидат политических наук, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», РФ.

Денисов, И. Е. Китайский нарратив об “американском западе”: дискурсивный сдвиг в условиях роста внешнеполитических вызовов / И. Е. Денисов, // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 11. - С. 112-126. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94161197/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье исследуется широкое распространение термина “Американский Запад” (Мэй Сифан) в китайском академическом и медийном дискурсе на фоне ухудшения отношений между КНР и США.

Авторы: И. Е. Денисов, МГИМО МИД России, РФ.